TEST (EPI) zo dňa 10.01.2011

2)medzinárodné dohody 

Správne boli a)c)d)e) 

Bola to súdna kontrola ex post a ex ante, že ich účinky nemôžu byť rozdielne pri aplikácii inštitúciami únie a členskými štátmi, ešte niečo so zmiešanými zmluvami, keď právomoci únie sú prekročené súčasne ju preto uzatvárajú aj členské štáty.
3)Dohovor o inštitúciách spoločných pre ES  - účinnosť
Žiadny dátum nebol správny (účinnosť je od 01.01.1958)

4) Kedy akt sekundárneho práva nemôže nadobudnúť účinnosť
Správne len a)

Je to opak otázky z predchádzajúceho testu, teda transponovaním do vnútroštátneho predpisu a jeho uverejnením v zbierke zákonov

6)kedy SD posúdi, že ide o závažné porušenie práva únie

-stupen jasnosti presnosti poruseneho ustanovenia
-rozsah volnej uvahy ktorú porusené ustanovenie ponecháva vnútroštát.org

-úmysel

-povaha omylu

-stanovisko úniových orgánov

-pripadne porusenie povinnosti vnutr.sudu podat prejudicialnu otazku

7)nepriama aplikácia úniového práva

Umožnuje účastníkovi konania žiadať, aby súdny alebo správny orgán vykladal vnútroštátne právo v súlade s právom Únie.

8)záväznosť práva únie pre orgány SR – na základe čoho

144 ustava, zákon u uradnom vestniku, 121OSP, Akt o podmienkach pristupenia 2, 58
Kedy je ucinny pravny akt vydany EU 

-uverejnením v ÚV-v deň ktorý je v nich stanovený/ak takýto den nie je tak 20.den po ich zverejnení

Vertikalna ucinnost pravnych noriem
-čiastočná, zakladajú priame povinnosti pre členské štáty, NIE pre jednotlivcov a pred vnutr.súdmi sa mozu dozadovat ich aplikacie iba jednotlivci voci statnym orgánom

Nieco ohladom vykladu pravnych noriem, 

ze sud ma zohladnit jeho znenie,  kontext, význam a povahu, ciele, judikatúru  aj jazykove verzie 

a ci ma sud cakat na verdikt ustavneho sudu ak ma pochybnosti
TEST (EPI) zo dňa 10.01.2011

1)Základné práva
Správne boli možnosti a) pôvodné zmluvy ich neustanovovali

                                     c) SD ich neskôr uznal...ako súčasť práva

2)medzinárodné dohody 

Správne boli a)c)d)e) 

Bola to súdna kontrola ex post a ex ante, že ich účinky nemôžu byť rozdielne pri aplikácii inštitúciami únie a členskými štátmi, ešte niečo so zmiešanými zmluvami, keď právomoci únie sú prekročené súčasne ju preto uzatvárajú aj členské štáty.

3)Dohovor o inštitúciách spoločných pre ES  - účinnosť
Žiadny dátum nebol správny (účinnosť je od 01.01.1958)

4) Kedy akt sekundárneho práva nemôže nadobudnúť účinnosť
Je to opak otázky z predchádzajúceho testu, teda transponovaním do vnútroštátneho predpisu a jeho uverejnením v zbierke zákonov

5)Základné znaky nariadenia

6)kedy SD posúdi, že ide o závažné porušenie práva únie

Všetky odpovede boli správne od úmyslu až po stanoviská orgánov...

Povedal, že je to 1 slide z prednášok, ktoré zavesil na ústav.

7)nepriama aplikácia úniového práva

8)záväznosť práva únie pre orgány SR – na základe čoho

Správne boli a)d), ale bol to chyták, lebo všetci sme dali len Akt o pristúpení a mala byť aj ústava

